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SOSTEGNO PER L’INCLUSIONE ATTIVA (SIA)
Con Decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali, di concerto con il Ministro dell’Economia e delle Finanze, è stato avviato il Sostegno per l’Inclusione Attiva (SIA) su tutto il Territorio Nazionale.
Il Sostegno per l’Inclusione Attiva (SIA) è una misura di contrasto alla povertà a favore di famiglie in condizioni disagiate, che consiste nell’erogazione di un  sussidio economico, tramite la CARTA SIA, in favore di famiglie con ISEE pari o inferiore ad € 3.000,00 nel cui nucleo sia presente almeno un minorenne, oppure una persona disabile ed almeno un suo genitore,  o una donna in stato di gravidanza accertata.
Le domande per accedere al beneficio potranno essere presentate all’Unione Montana Sibillini - ATS XXIV dal 02 settembre 2016, su un apposito modello predisposto dall’INPS che si allega in copia, insieme ad un’informativa sul SIA.
Per maggiori informazioni rivolgersi all’Ufficio di Promozione Sociale dell’ATS XXIV, dal Lunedì al Venerdì, dalle ore 10,00 alle ore 13,00,  ai seguenti recapiti telefonici:
·  0736/844379 -  0736/844526 
Si precisa, inoltre, che per ogni ulteriore informazione relativa al SIA è possibile visitare la Sezione dedicata sul sito del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali: www.lavoro.gov.it 
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